



# ଧରତ୍ରି

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ମେ ୨୪/୨୦୨୪ (୧୭ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Friday, May 24/2024

Page 16

₹ 7.00

ଝଂଶ ଭାଗ ୧୭୯ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhabar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 179

ମୂଲ୍ୟ ₹୭/-



**ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**

# ଏବେ ସହରକାସୀଙ୍କ ପାଇଁ **BSKY**

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା

ସରକାରୀ  
କର୍ମଚାରୀ ଓ  
ପେନ୍‌ସନଭୋଗୀ  
ଅନୁଭୂକ୍ତ



ପରିବାର ପିଛା ବାର୍ଷିକ ₹୧୦ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ



ଲୋକସଭା



ବିଧାନସଭା

PUBLISHED BY DR. SASMIT PATRA, GENERAL SECRETARY, BIJU JANATA DAL

ବିଶ୍ୱ ଯୁବ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ସହ ପ୍ରାତିସ୍ଫିତାକୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିନନ୍ଦନ

ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ମୁହାଣରେ ଓମ୍ବେଲ୍ ପକ୍ଷୀ 'ମର୍ଲିନ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ଦେଶାନାଳ, ୨୩।୫ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ/ରଚନ ନାୟକ)



ପ୍ରାତିସ୍ଫିତା ଭୋଇ

ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର

ବିଶ୍ୱ ଯୁବ ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ବାଲିକା ୪୦ କେଜି ବର୍ଗରେ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ପ୍ରାତିସ୍ଫିତା । ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ମଧ୍ୟ ସମାନ ବର୍ଗରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି ।

ଗ୍ରୋଜା ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ଉଭୟ ପ୍ରାତିସ୍ଫିତା ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ହାଇ ମୋଟ ୧୩୩ କେଜି ଭାରୋତ୍ତୋଳନ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସେ କ୍ଲିନ୍ ଆଣ୍ଡ କର୍ଟରେ ନୂଆ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ କ୍ଲିନ୍ ଆଣ୍ଡ କର୍ଟରେ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ୨୦୧୬ କେଜି ରହିଥିଲା ।

ସହରର ପୁରୀବଜାର ଠାରେ ହୋଇଥିବା କେଳି ସେ ମହେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ଏବଂ ମାତା ଯତୁନୀ ଭୋଇଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖେ ପ୍ରାତିସ୍ଫିତାଙ୍କ ସଫଳତା ସମ୍ପର୍କରେ କୋର୍ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଦାସ କୁହୁଡ଼ି ଯେ, ଆମେ ସମସ୍ତେ ଗର୍ବିତ । ପଦକର ଆଶା ରଖିଥିଲୁ । କିନ୍ତୁ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗି ଦେଲି ଆଶା ନଥିଲା । କେବଳ ଦେଶାନାଳ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତିସ୍ଫାତା ନେଇ ବେଶ୍ ଖୁସି ଥିବା ପ୍ରତିସ୍ଫିତା ବେଇଲି ପ୍ରାତିସ୍ଫିତା । ଏହି ସଫଳତାର ଶ୍ରେୟ ମାଆ ଯତୁନୀ ଭୋଇ, କୋର୍ ଗୋପାଳକୃଷ୍ଣ ଦାସ ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର ଜିତିଲେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିନନ୍ଦନ

ପେରୁର ଲିମାଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଆଇଡିଏସଏଫ୍ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟୁ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରାତିସ୍ଫିତା ଭୋଇ ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସହରକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କର କ୍ରୀଡ଼ା ସଫଳତା ଓ ଓଡ଼ିଶା ଓ ଦେଶକୁ ଗର୍ବିତ କରିଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେମାନେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିବା ସହ ଅନ୍ୟ ଯୁବ ଆଲୋଚକଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ପାଇଛନ୍ତି । ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ପାଦରେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଇବା ପରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି । ଆମେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରୁ ଏକ ପଦକ ପାଇବାକୁ ଆଶା କରିଥିଲୁ । ମାତ୍ର ଆମ ଆଧିକାରୀମାନେ ଏପରି ସଫଳତା ପାଇବେ ବୋଲି କେବେ ଭାବି ନ ଥିଲୁ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାରୋତ୍ତୋଳନର ବୁଦ୍ଧି ବିକାଶ ହେଉଥିବା ଏଥିରୁ ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି । ବୋଲି ଅଲିମ୍ପିଆନ ତଥା ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ଏକ୍ସପିରଟ୍ ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ କେ. ରବି କୁମାର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଧିକ ପକ୍ଷୀ ମାରିବାରୁ ଝିଅକୁ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟି ମାରିଥିଲେ ମା'

ରାଇଘର, ୨୩।୫ (କିରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ନାଳରୁ ମିଳିଥିଲା ଅଧାପୋଡ଼ା ମୃତଦେହ

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ରାଇଘର ବ୍ଲକ୍ ହଲ୍‌ରେ ପଞ୍ଚାୟତ ସଦସ୍ୟ ଗାଁର ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମାଝିଙ୍କ ଝିଅ ଚୁଲ୍ଲାବାଇଙ୍କ ଅଧାପୋଡ଼ା ମୃତଦେହ ଗତ ୧୫ ତାରିଖରେ ମିଳିଥିଲା । ଚୁଲ୍ଲାବାଇଙ୍କ ମା' ତ୍ରିବେଣୀ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁରୁବାର ରାଇଘର ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ଚୁଲ୍ଲାବାଇ ଅଧିକ ପକ୍ଷୀ ମାରିବାରୁ ତ୍ରିବେଣୀ ତାଙ୍କୁ ଠେଙ୍ଗାରେ ପିଟି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ । ପରେ ତ୍ରିବେଣୀ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପୋଡ଼ିଦେଇଥିଲେ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି । ପୋଲିସ୍ ତ୍ରିବେଣୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି ।

ତଦାହାରିକ କୁକୁଡ଼ି ଧରାମାଳ ଆଶ୍ରମ ସ୍କୁଲ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ଚୁଲ୍ଲାବାଇ ଖାରବୁଡ଼ିରେ ଘରକୁ ଆସିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟାରେ ଚୁଲ୍ଲାବାଇଙ୍କୁ ଅଧାପୋଡ଼ା ଅବସ୍ଥାରେ ପରିବାର ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାରକରି

ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଡାକ୍ତର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଚାଲିଯିବା ପରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ । ଚୁଲ୍ଲାବାଇ ଘରଟା ଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟାରେ ଶୌଚସେବାକୁ କହି ବାଲୁଟି ଧରି ଘରୁ ବାହାରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବାଲୁଟି ଧରି ନ ଯେଉଁବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଏକ ନାଳରୁ ତାଙ୍କ ଅଧାଜଳା

ମୃତଦେହ ମିଳିଥିବା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ରାଇଘର ପୋଲିସ୍‌ରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ନଂ.୩୭/୨୪ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଥିଲା । ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଢ଼ି କରିଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ତ୍ରିବେଣୀଙ୍କ ଉପରେ ପୋଲିସ୍‌ର ସନ୍ଦେହ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଥାନାକୁ ଆଣି ପଚରାଉଚରା କରାଯାଇଥିଲା । ତ୍ରିବେଣୀ ଚୁଲ୍ଲାବାଇଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଆଗରେ ସ୍ୱାକାର କରିଥିଲେ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫



ଭାରତ ମହାସାଗର ଦକ୍ଷିଣରେ ଅବସ୍ଥିତ ଚିତ୍ତୁରିୟନ ଆଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ସାଗରୋଚ୍ଛାଦନ ଚ୍ୟାମ୍ ଖଞ୍ଜା ମାଲିଆ ଡେଲ୍ଟା ପକ୍ଷୀ 'ମର୍ଲିନ୍' ଓଡ଼ିଶାର ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ମୁହାଣରେ ଗୁରୁବାର ଠାବ କରାଯାଇଛି । ଏହା ଏକ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀ । ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ଆଗମନ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଛିଟି ସମ୍ପର୍କରେ ଚିତ୍ତୁରିୟନ ଆଲ୍ୟାଣ୍ଡରେ ହେଉଛି ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସ୍ତାବ । ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତା । ସାଧାରଣତଃ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀମାନେ ଶୀତଦିନେ ଅତ୍ୟଧିକ ଅଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳକୁ କମ୍‌ଅଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲି ଆସିଥାନ୍ତି । ପରେ ଉତ୍ତାପ ବୃଦ୍ଧିରେ ସେମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫେରି ଯାଇଥାନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ପରିବେଶ ଏବଂ ସଂରକ୍ଷଣ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଏଲିଆଇଏମ୍‌ଏଆଇଓ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଚିତ୍ତୁରିୟନ

ପକ୍ଷୀ ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀ ମର୍ଲିନ୍‌କୁ ଠାବ କରିଥିଲେ । ୪୮ ଡିଗ୍ରୀ ଡାହାଣପାର୍ଶ୍ୱରେ ଉଡ଼ି ଚିଲାଇବ ଏକ ଛୋଟ ପୋଖରୀ ନିକଟରେ ଦିନ ସମୟରେ ମର୍ଲିନ୍‌କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ମେ' ୨୨ରେ ସେହି ପକ୍ଷୀ ଓଡ଼ିଶାର ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ମୁହାଣରେ ରହିଥିବା ସାଗରୋଚ୍ଛାଦନ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବାର୍ତ୍ତାହୀନ ପଞ୍ଚମୀ ମାଠୁ ଉଲ୍ଲି ଗୁରୁବାର ମର୍ଲିନ୍‌କୁ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସ୍ତାବ । ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ସଫଳତା । ସାଧାରଣତଃ ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀମାନେ ଶୀତଦିନେ ଅତ୍ୟଧିକ ଅଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳକୁ କମ୍‌ଅଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲି ଆସିଥାନ୍ତି । ପରେ ଉତ୍ତାପ ବୃଦ୍ଧିରେ ସେମାନେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫେରି ଯାଇଥାନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ବିଦେଶୀଗତ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ ପରିବେଶ ଏବଂ ସଂରକ୍ଷଣ ଉପରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଏଲିଆଇଏମ୍‌ଏଆଇଓ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଚିତ୍ତୁରିୟନ

ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ, ୧୧ ଗିରଫ

ରାଉରକେଲା, ୨୩।୫ (ସଙ୍ଗୀତା ଜେନା)



ରାଉରକେଲା ସହରର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରୁ ହାତୀଦାନ୍ତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବଜାରକୁ ଚାଲି ଯାଇଛି । ରାଉରକେଲା ବନ ବିଭାଗ ଗୁରୁବାର ୨ ହାତୀଦାନ୍ତ ଜବତ କରି ୧୧ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାମେଶ୍ୱର ନାୟକ, ବିରଜା ମୁଖା, ଖତେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ସୁକୁମାର ହେମ୍ବର, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ସତ୍ୟନନ୍ଦ ପାତ୍ର, ପ୍ରାଦିପ ମହାନ୍ତି, ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ପାତ୍ର ଓ ବିଦ୍ୟାଧର ପାତ୍ରଙ୍କ ନିକଟରୁ ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଓ ବାଇକ୍ ଆଦି ଜବତ ହୋଇଛି । ସେମାନେ ସମସ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ରସ୍ତରୀୟ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ସଂରକ୍ଷଣ ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ବନ ବିଭାଗ ମାମଲା ନଂ. ୧୫/୨୪ ରୁଜୁ

ହୋଇଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୩ରୁ ୭ ବର୍ଷ କେଜିଏଫ୍ ଓ ୧ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜମାଦାନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି ବୋଲି ରାଉରକେଲା ବନ ବିଭାଗ ତିଏମ୍‌ଓ ଯଶୋବନ୍ତ ସେଠୀ ପାନପୋଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆୟୋଜିତ ସମ୍ମିଳନୀରେ କହିଛନ୍ତି । ଜବତ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବାକୀ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା ।

Advertisement for the Election Commission of India (ECI) featuring a hand casting a ballot. Text includes 'ଭାରତ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ Election Commission of India', 'ଆସନ୍ତୁ ଗର୍ବର ସହିତ ମତଦାନ କରିବା', 'ଗଣତନ୍ତ୍ରର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ପର୍ବ ପାଳନ କରିବା', and 'ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମତଦାନ କରିବା ହୋଇଛି ଆହୁରି ସହଜ'. It also lists 25 days to go, 8 days for the counting process, and 58 days for the final tally. A QR code and website URL (elections24.eci.gov.in) are provided.



## ୧୨୧ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥା ନିରକ୍ଷର

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୫**  
ଚଳିତ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ୧୨୧ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠରେ ନିଜକୁ ନିରକ୍ଷର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୩୫୯ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାତ୍ର ୫୩ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିବା ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୧୪୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ ୮ମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ୧,୩୦୩ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପରାକ୍ଷା ପାସ କରିଛନ୍ତି। ୧,୫୦୨ ଜଣ ପାଠକ ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୧୯୮ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡକ୍ଟରେଟ୍ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମୋଟ ୮,୩୭୦ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ଆସୋସିଏଟିଭ ଫର୍ ଟେମ୍ପୋରାରି ଡିପ୍ୟୁ (ଏଡିଆର) ସେମାନଙ୍କ

ମଧ୍ୟରୁ ୮,୩୩୭ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅନୁଶୀଳନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିବା ୧,୬୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୩୯ ଜଣଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ୫ମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୮୩୭ ଜଣ ପାଠକ କିମ୍ବା ଡକ୍ଟରେଟ୍ ପ୍ରତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ୩୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମକୁ ମାତ୍ର ପଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ୨୬ ଜଣ ନିଜକୁ ନିରକ୍ଷର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧,୧୯୮ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫୩୩ ଜଣଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ୫ମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ମଧ୍ୟରେ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ଓଡ଼ିଶାରେ ୩୫ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଚାର ଶେଷ**  
**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୫ (ଅନିଲ ଦାସ)**  
ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ, ଢେଙ୍କାନାଳ, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଓ ଏହା ଅଧୀନରେ ଥିବା ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏସବୁ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ ଚୁରୁକାର ପ୍ରଚାର ଶେଷ ହୋଇଛି। ମତଦାନକୁ ସୁରୁକ୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରଚ୍ଛଦିତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରଚ୍ଛଦିତ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିଜୁଜା ବିହାରୀ ଧଳ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଲୋକ ସଭା ଆସନରେ ମୋଟ ୬୫ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ୩୮୩ ଜଣ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ମତଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୯ ଜଣ ମହିଳା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରୁଥିବା ବେଳେ ୫୫ ଜଣ ପୁରୁଷ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୪୪ ଜଣ ମହିଳା ଓ ୩୩୯ ଜଣ ପୁରୁଷ ମତଦାତା ନିର୍ବାଚନ ମଇଦାନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୯୪ ଲକ୍ଷ ୪୮ ହଜାର ୫୫୩ ଜଣ ମତଦାତା ନିଜର ମତାଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିବେ। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

**ବିଚାରପତିଙ୍କ କୁକୁର ଚୋରି, ୨୪ ଅଭିଯୁକ୍ତ**  
**ବରେଲି, ୨୩୫**  
ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଜଣେ ବିଚାରପତିଙ୍କ କୁକୁର ଚୋରି ହୋଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ତତ୍ପର ଅହମଦ କୁକୁର ଚୋରି କରିଥିବା ବିଚାରପତିଙ୍କ ପରିବାର



DSPL-05

**ଢୋର୍ ସମୟରେ ଅଂଶୁଘାତ ସତର୍କତା**  
ବୟସ୍କ ତଥା ଅସୁସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଂଶୁଘାତର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ

**ଅଂଶୁଘାତର ଲକ୍ଷଣ**

- ପ୍ରବଳ ଝାଳ ବୋହିବା
- ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇ ଅନ୍ଧାର ଦିଶିବା ଓ ବାନ୍ତି ଲାଗିବା
- ପ୍ରବଳ ଶୋଷ ଲାଗିବା
- ମାଂସପେଶୀ ଚାକି ହେବା
- ଅଚେତ ହେବା କିମ୍ବା ବାତ ମାରିବା

**ପୂର୍ବ ସତର୍କତା**

- ସକାଳେ କିମ୍ବା ଉପରବେଳା ଖରା କମ ଥିବାବେଳେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ
- ବାହାରକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ
- ହାଲୁକା ରଙ୍ଗର ଡିଲା ପୋଷାକ, ଜଟା ଓ କୋଡା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ
- ଖରାରେ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ/ ଅଧିକ ଦୂର ଗଲନ୍ତୁ ନାହିଁ
- ମଝିରେ ମଝିରେ ଛାଇରେ ବିଶ୍ରାମ ନିଅନ୍ତୁ

**ଅଂଶୁଘାତର ପ୍ରତିକାର**

- ରୋଗୀକୁ ଖୋଲା ଓ ଥଣ୍ଡା ଯାଗାକୁ ନେଇଯାଆନ୍ତୁ ଓ ଆର୍.ଏସ୍./ଡିଏଲ୍ ଲୁଗା ସର୍ବତ୍ର/ସାବାପାଣି ପିଆନ୍ତୁ
- ପୋଷାକ ଯଥାସମ୍ଭବ ଖୋଲି ଦିଅନ୍ତୁ
- ମୁଣ୍ଡ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ଓଦା କପଡାରେ ଘୋଛନ୍ତୁ
- ରୋଗୀକୁ ପଙ୍ଖା/କୁଲର/ଏସି ପଦ୍ଧତିରେ ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ
- ଅବସ୍ଥାରେ ଉନ୍ନତି ନହେଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇ କିମ୍ବା ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଡାକନ୍ତୁ

**ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା**

facebook.com/HWODisha  
@HWODisha  
http://www.health.odisha.gov.in

OIPR-10003/310007/2425

**ଓଡ଼ିଶାରେ ହେବ ବିଜେପି ସରକାର**

**ଏହା ହେଉଛି ମୋଦୀଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**

**କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ**  
ଧାନ କୁଇଣ୍ଟାଲ **₹୩,୧୦୦** ପାଇବେ ଚାଷୀ

**ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା**  
ମହିଳାଙ୍କୁ ମିଳିବ **₹୫୦,୦୦୦** ଟ୍ରା ଭାଉଚର

**ମସ୍ତକୀକାରୀଙ୍କୁ ଭତ୍ତା**  
ମାନ୍ଦାବସ୍ତ୍ରା ବେଳେ **₹୧୦,୦୦୦** ଜୀବିକା ସହାୟତା

**ଦାଦନ ସନ୍ତୁଷ୍ଟାରୁ ମୁକ୍ତି**  
ଓଡ଼ିଶାର **୫ ଲକ୍ଷ** ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ନିଯୁକ୍ତି

**ସୂର୍ଯ୍ୟଘର**  
ଓଡ଼ିଶାର ସହରାଞ୍ଚଳ ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ **ମାଗଣା ବିଜୁଳି**

**କେନ୍ଦୁପତ୍ର ତୋଳାଳୀ**  
କେନ୍ଦୁପତ୍ର ତୋଳାଳୀଙ୍କୁ କେରି ପିଛା **₹୨** ମିଳିବ

**ବୁଣାକାର ସମ୍ମାନ ନିଧି**  
ବୁଣାକାରଙ୍କୁ ମିଳିବ ମାସିକ **₹୩,୦୦୦** ଭତ୍ତା

**ଦୁଇଥର ପଦ୍ମ** **ଦୁଇଗୁଣା ବିକାଶ**

ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି, ଓଡ଼ିଶା



**ନବୀନ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**  
**ଜୁଲାଇରୁ ମାଗଣା ବିଜୁଳି**  
 ୯୦% ପରିବାର ପାଇବେ ଲାଭ

ଶଙ୍ଖ ଚିହ୍ନରେ ଦୁଇ ଥର ଭୋଟ୍ ଦିଅନ୍ତୁ

ଲୋକସଭା  
 ବିଧାନସଭା

**ବିଚାରପତିଙ୍କ ଘରୁ କୁକୁର ଚୋରି, ୨୫ ଜଣଙ୍କ ନାଁରେ ପାମଲ!**

ଆମ ଗରାଗରା ପାଇଲ୍ ଗଢ଼ି, କେବେ ହେବ ପରାସତା ?

**ଗୁଳି ବିନିମୟ, ୮ ମାଓବାଦୀ ମୃତ**

ମାଲକାନଗିରି, ୨୩୫ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର) / ରାଉରକେଲା, ୨୩୫ (ସଙ୍ଗୀତା କେନା)

ଛତିଶଗଡ଼ ନାରାୟଣପୁର-ବିଜାପୁର ଜିଲ୍ଲା ସୀମାନ୍ତରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୭ ମାଓବାଦୀ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜାପୁର ଆବୁଜମାତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଡିଆରଜି, ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍‌ର ପ୍ରାୟ ୮୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯବାନ ନାରାୟଣପୁର ଏସ୍‌ପି ପ୍ରତାପ କୁମାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗତ ୨ଦିନ ଧରି ସର୍ଚ୍ଚ ଅପରେଶନ ଜାରି ରଖିଥିଲେ। ଯବାନମାନଙ୍କୁ ଦେଖି ମାଓବାଦୀମାନେ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ଯବାନଙ୍କ ପାଇଗା ଆକ୍ରମଣକୁ ସାମ୍ନା କରି ନ ପାରି ସେମାନେ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଇଥିଲେ। ଗୁଳି ବିନିମୟ ପରେ ଯବାନମାନେ ସର୍ଚ୍ଚ ଅପରେଶନ ସମୟରେ ୭ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଠାବ ସହ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଓ ବନ୍ଧୁକ ଇତ୍ୟାଦି ଜବତ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶା- ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସୀମାନ୍ତ କରାଇକେଲା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଚାକିରୀସାର ରୁଧ୍ରାମା ମୁଣ୍ଡା (୨୬) ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିଷିଦ୍ଧ ଘୋଷିତ ଏକ ମାଓବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ ଅମିତ ମୁଣ୍ଡା ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଖୁଣ୍ଟି, ସରାଇକେଲା ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଜଣାପଡିବା ପରେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ରୁଧ୍ରାବାର କୋର୍ସ୍ ଅପରେଶନ୍ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସୀମାନ୍ତ କରାଇକେଲା ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମ ଓ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨୦ମିନିଟ୍ ଗୁଳିବିନିମୟ ପରେ ମାଓବାଦୀମାନେ ଛତ୍ରଭଙ୍ଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମ ଦ୍ୱାରା ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ଜଣେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ୧ଟି ପିସ୍ତୁଲ, ମ୍ୟାଗାଜିନ୍, ୨୦ଟି ଅମୁଚା ଗୁଳି, ପିସ୍ତୁଲ ପାଉଁଜ, ୭୬୨ ଏସ୍‌ଏଲଆର୍ ୧୩୫ଟି ଗୁଳି, ଝାକିଟକି, ରେଡ଼ିଓ, ମାଓବାଦୀ ପୋଷାକ ଓ ବିଦ୍ୟୋଗକ ଜବତ ହୋଇଥିଲା।

**ପାଞ୍ଚ ନ୍ୟାୟ - କଂଗ୍ରେସର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି**

**ଯୁବା ନ୍ୟାୟ**

- ୩୦ ଲକ୍ଷ ସରକାରୀ ଚାକିରୀ
- ଡିମ୍ପୋମା/ଡିଗ୍ରୀ ଧାରକଙ୍କୁ ୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଅପ୍ରେଣ୍ଡିସରୀସ୍

**ନାରୀ ନ୍ୟାୟ**

- ମହିଳାଙ୍କୁ ବର୍ଷକୁ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
- ସରକାରୀ ଚାକିରୀରେ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ୫୦% ଆରକ୍ଷଣ

**କୃଷକ ନ୍ୟାୟ**

- MSP ର ଆଇନଗତ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି
- କୃଷକଙ୍କ କର୍ଜ ଛାଡ଼
- GST ମୁକ୍ତ କମି

**ଶ୍ରମିକ ନ୍ୟାୟ**

- ମନରୋଗୀରେ ୪୦୦ ଟଙ୍କାର ପ୍ରତିଦିନ ଆୟ
- ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଗଣା ଡିକିସ୍

**ଭାଗୀଦାରୀ ନ୍ୟାୟ**

- ସାମାଜିକ, ଆର୍ଥିକ ଗଣତି କରାଇବୁ
- ୱାନ୍ ଅସିକାର ଆଇନଗତ ବୁକ୍ସିର ୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ସିକାନ୍ତ

**ହାତ ବଦଳେଇବ ସ୍ଥିତି**

**MARUTI SUZUKI** **NEXA**

**DRIVEN BY TECH. INSPIRED BY THE BOLD.**

Driving the New Age Baleno is pure thrill. It's power packed with hi-tech features that take your driving experience to a whole new level. Get ready to drive the bold side of technology.

CREATE. INSPIRE.

**THE NEW AGE BALENO**  
TECH GOES BOLD

360 View Camera	Head Up Display	22.86cm SmartPlay Pro+	6 Airbags <sup>^</sup>	In-built Suzuki Connect	<p><b>NEXA Safety Shield</b>  <small>STANDARD AIRBAG AIR VARIANTS</small></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>SUZUKI-TECT BODY</li> <li>DUAL FRONT AIRBAGS</li> <li>ESP</li> <li>SEAT BELT PRE-TENSIONERS WITH FORCE LIMITERS</li> <li>ISOFIX CHILD SEAT ANCHORAGES</li> <li>PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE</li> <li>COMPLIANT WITH -                     <ul style="list-style-type: none"> <li>FULL FRONTAL IMPACT</li> <li>FRONTAL OFFSET IMPACT</li> <li>SIDE IMPACT</li> </ul> </li> </ul> <p><small>Feature and accessories shown may not be part of standard fitment. Black glass shade on the vehicle is due to lighting effect. Images used are for illustration purposes only.</small></p>
-----------------	-----------------	------------------------	------------------------	-------------------------	---

**BENEFITS UP TO ₹ 58 000\***

Know more about The New Age Baleno | Scan to chat on WhatsApp

**BHUBANESWAR: NEXA CYBER CITY (JYOTE MOTORS PH: 9776615032), NEXA TWIN CITY (SKY AUTOMOBILES PH: 7064400101), NEXA GAJAPATI NAGAR (TUSHI MOTORS PVT. LTD. PH: 6372932426), NEXA RAJ BHAVAN ROAD (NARAYANI MOTORS PH: 9583022008), CUTTACK: NEXA STADIUM RD (JYOTE MOTORS PH: 7440005202).**

Contact us at 1800-200-[6392], 1800-102-[NEXA] and visit [www.nexaexperience.com](http://www.nexaexperience.com) to book online.

\*T&C apply. Offers may vary subject to the model and variant purchased. All offers are applicable till 31<sup>st</sup> May'24 or till stocks last. All offers are brought to you by NEXA dealers only. Maruti Suzuki Smart Finance is now available pan-India. Maruti Suzuki Subscribe available only in selected cities. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. Creative Visualization. For details on functioning of safety features including airbags, kindly refer to the owner's manual.





ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏସ୍ଏଚ୍‌ଜିର ନିର୍ବାଚନୀ ବୈଠକକୁ ନେଇ ଗଣତୋଳ, ୩ ଗିରଫ

ପରିଚ୍ୟକୁ ଗାଡ଼ିଆ ମେଣ୍ଟାଇଛୁ ଶୋଷ

ଆବୁଲାପୁରା ଗ୍ରାମରେ ଜଳ ସଙ୍କଟ

- ଅଚଳ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି ନଳକୂପ
ଦୂଷିତ ପାଣିପିଣ୍ଡ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛନ୍ତି ଲୋକେ

କୋରେଇ, ୨୩୫ (ବଚକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା): ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଭାଙ୍ଗୁତ ଗ୍ରାମର ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ଏଥିରେ ମହିଳା ସହସାଧକୀଙ୍କୁ ଜଳସଂକଳନ ପଦ୍ଧତି ଓ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକକୁ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକକୁ ନେଇ ଗଣତୋଳାଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛନ୍ତି।



ଆବୁଲାପୁର ଗ୍ରାମର ଦୁଇ ମହିଳା ଗାଡ଼ିଆ ପାନୀୟଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି।

ବିଜେଡି ପାର୍ଟିର ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ ହେଇଛି। ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇ ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକକୁ ନେଇ ଗଣତୋଳାଣ କରିଛନ୍ତି।

ହେବ। ଏହାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇ ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ଗୋଷ୍ଠୀର ବୈଠକକୁ ନେଇ ଗଣତୋଳାଣ କରିଛନ୍ତି।

ହୋଇପାରିବ। କୌଣସି ମେଡିକାଲ କେଶ ପଡ଼ିଲେ ଗ୍ରାମକୁ ଆସିବାକୁ ଆସିପାରୁ ନ ଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି।

ସପ୍ତଶତୀ ଚଣ୍ଡୀ ମହାଯଜ୍ଞ ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୩୫ (ବଚକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା):

ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଗଣାଧରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆଗଣ୍ଡିଚା ମା' ପକାଶବୁଢ଼ାଙ୍କ ପୀଠରେ ଡିନିଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ୧୮ ତମ ସପ୍ତଶତୀ ଚଣ୍ଡୀ ବଦିଶୁଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ସୁରୁବାର ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି।

ପଣ୍ଡିତ ଶିଶିର ରଥ, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ରଥ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ନନ୍ଦ, ଗୌତମ ଦାଶ, ଅଭୟ ତ୍ରିପାଠୀ, ଅଭିଜିତ ମିଶ୍ର ଓ ମନମୋହନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ପୂଜକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଗୋଲେଇପୁରରେ ଆକାଶକ ବାଇକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ସମର୍ଥକ ସହ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆକାଶ ଦାସନାୟକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇଛନ୍ତି।

ପାର୍ଟିକୋଇଲି, ୨୩୫ (ବିକାଶ ମଲିକ): ଭାଜପା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଆକାଶ ଦାସ ନାୟକ କୋରେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଆନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଲେଇପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକ ବାଇକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ନିଜର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଜଳିଗଲା କାର



କଳିଙ୍ଗନଗର, ୨୩୫ (ଶୁଭାଶିଷ ରାଉତ): କଳିଙ୍ଗନଗର ଶିଳ୍ପାଳୟ ନିକଟରେ ଗୋଟିଏ କାର ଗଣତୋଳାଣ କରିବା ପାଇଁ ଗଣତୋଳାଣ କରିଛନ୍ତି।

ଗଜରାଜ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ବୁଦ୍ଧ ଜୟନ୍ତୀ

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୩୫ (ବଚକୃଷ୍ଣ ପରିଡ଼ା):



ଧର୍ମଶାଳା କୁଳ ଅଧୀନ କାସମୀ ପହାଡ଼ ପାଦଦେଶରେ ଥିବା ହସ୍ତୀ ପ୍ରତିମା ନିକଟରେ ଗୁରୁତାର ସକାଳେ ଗଜରାଜ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ବୁଦ୍ଧ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବୁଦ୍ଧ ଜୟନ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି।

ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ବିଜେଡିରେ ଉତ୍ସାହ

ବିଜ୍ଞାନପୁର, ୨୩୫ (ରାମକୃଷ୍ଣ ଦାସ):

କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ତାଙ୍କର ଏହି ଆସନ୍ତା ୨୫ ତାରିଖରେ ବିଜେଡିର ବିଜେଡି ନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ବିଜ୍ଞାନପୁର ଗସ୍ତରେ ଆସିବେ।

ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସମାଧିପତ୍ତି କରିବେ। ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୁରକ୍ଷା ଚାକରୀ ସଜାଡ଼ କରାଯାଇଛି।

ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନଙ୍କ ପ୍ରଚାରରେ ସଂସ୍ମାପଣ, ଅର୍ଚ୍ଚନା କଂଗ୍ରେସରେ ମିଶିଲେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ

ବରା, ୨୩୫ (ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହି):



ବରା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମଲିକ ନିଜର ପ୍ରଚାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କୋରଦା କରିଛନ୍ତି।

ହୋଇ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ମାଗିଛନ୍ତି। ପ୍ରଚାର ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବରା ପଞ୍ଚାୟତର ମଲିଆ ଘାଟାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅରକାସ ପଞ୍ଚାୟତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲା।

ସୁମିତ୍ରା ଯାଦବ, ବାଲିବିଲ ସରପଞ୍ଚ ମଧୁସୂତ୍ରୀ ସାମଲ, ଅଲିପୁର ସରପଞ୍ଚ ଦିନାପ ବେହେରା, ଭରତ ସେଠୀ, ବରା ସରପଞ୍ଚ ସୋନାଲି ସିଂହ, ପ୍ରସନ୍ନ ସାମଲ, ସୁବେନୋ ମନୋଜ ସିଂହ, ପ୍ରକାଶ ମଲିକ, ଡାକ୍ତରୀ ସାହୁ ଓ ତନୁଜା ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ପାଣିକୋଇଲି, ୨୩୫ (ବିକାଶ ମଲିକ): କୋରେଇ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ଅଧୀନ ଗୋଲେଇପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ରୁଧିରା କୋରେଇ କଂଗ୍ରେସର ଏକ ମିଶ୍ରିତ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



କଂଗ୍ରେସରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା କର୍ମୀଙ୍କୁ କୋରେଇ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବସନ୍ତୀ ସାଗତ କରୁଛନ୍ତି।





# ଶନିବାର ୭୦୩ ବୁଥ୍‌ରେ ମତଦାନ

■ ୪୨୨ ସେନ୍‌ସିଟିଭ କ୍ରିଟିକାଲ ବୁଥ୍‌ରେ ଖେଡ଼ କାଢ଼ିବ  
■ ଅଭିଯୋଗର ୧୫ ମିନିଟ୍ ଭିତରେ ପହଞ୍ଚିବ ପୋଲିସ୍

ନୟାଗଡ଼, ୨୩୫ (ଲୋକନାଥ ମିଶ୍ର)

ଶନିବାର ଓଡ଼ିଶାରେ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ କଟକ ଓ ପୁରୀ ଆଦି ୬ ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ର ସମେତ ୪୨ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହେବ । ମତଦାନକୁ ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ଓ ଅବାଧରେ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲା ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ କଡ଼ା ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ସୁଦ୍ଧା ପୋଲିସ୍ ପାର୍ଟି ବୁଥ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିବ ବୋଲି ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଛି । ଏଥି ସହିତ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ନୟାଗଡ଼ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଜିଲା ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲାପାଳ ସ୍ୱଧାବେଦ ସିଂ ଓ ଏସ୍‌ପି ରାଜୁଲ ଜୈନ କହିଛନ୍ତି ନିର୍ବାଚନରେ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ହିଂସା ଓ ଅବାଧପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶ୍ନ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ । ପୁରୀ ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ରର ରଣପୁର ଓ ନୟାଗଡ଼ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ର ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଜିଲା ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଅଛି । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଜିଲାପାଳ ସ୍ୱଧାବେଦ ସିଂ ଓ ଏସ୍‌ପି ରାଜୁଲ ଜୈନ ନିର୍ବାଚନ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି ।

ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୧୧୭୭ ବୁଥ୍, ରଣପୁର ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୪୦ ବୁଥ୍ ଓ ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୪୭ ବୁଥ୍‌ରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ସମସ୍ତ ୭୦୩ ବୁଥ୍‌ରେ ୮୦ ବେକରରେ ଭାଗ କରାଯାଇ ୮୦ ଜଣ ସେକ୍ଟର ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୫୨ ପୋଲିସ୍ ଫୋରାଇଲ ପାର୍ଟି, ୬ ଜଣ ଡିଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ସୁପରଭାଇଜିଂ ଅଫିସର ଭାବେ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ୩ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ୩୩୫ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍‌ପି ସେଗମେଣ୍ଟ ସୁପରଭାଇଜିଂ ଅଫିସର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି । କୌଣସି ବୁଥ୍‌ରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ଓ ଅପରାଧ ହେଲେ ଅଭିଯୋଗ ମିଳିବାର ୧୫ ମିନିଟ୍ ଭିତରେ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ୪୮ ଘଣ୍ଟା ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ଶୁକ୍ରବାର

## ସଖା ଭିନ୍ନତା ଓ ମୁଖ୍ୟ ବୁଥ୍

ଜିଲାରେ ୯୩୭ ବୁଥ୍ ରହିଛି । ଏଥିରୁ ଦଶପଇ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୩୪ ବୁଥ୍‌ରେ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ପରେ ୭୦୩ ବୁଥ୍‌ରେ ଭୋଟ ହେଉଛି । ରଣପୁର ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ରଣପୁର ବ୍ଲକ୍ ଓ ରଣପୁର ଏନଏସିରେ ୧୬୩ଟି ବୁଥ୍ ଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ଲକ୍‌ର ଗୋଟିପଡ଼ା ଓ ଶରଣକୁଳ ଜୋନ୍‌ରେ ୧୬୩ ବୁଥ୍ ରହିଛି । ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଓ ଏନଏସିରେ ୧୧୬ ବୁଥ୍ ଥିବାବେଳେ ଭାପୁର ବ୍ଲକ୍‌ରେ ୧୦୧ ବୁଥ୍ ରହିଛି । ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଓ ନୟାଗଡ଼ ପ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ସହ ୧୬୦ ବୁଥ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ଲକ୍‌ର ଅବଶିଷ୍ଟ ୮୬ ବୁଥ୍ ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜିଲାରେ ୧୨୦ ସଖା ବୁଥ୍‌ରୁ ଦଶପଇ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୨ ବୁଥ୍‌ରେ ଭୋଟ ହୋଇ ଯାଉଛି । ଏଣୁ ରଣପୁର ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୬, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୩, ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ୪୯ ବୁଥ୍ ଏପରି ମୋଟରେ ୮୮ ସଖା ବୁଥ୍‌ରେ ଭୋଟ ହେବ । ଏଥିରେ କେବଳ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀ ରହିବେ । ସେହିଭଳି ଭିନ୍ନତାମୟ ବୁଥ୍ ଓ ସ୍ୱର ବୁଥ୍ ନୟାଗଡ଼ ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଲୋଖାଏ ହୋଇଛି ।

ସେଲ୍‌ଫି କରନ୍ତୁ ଧରିତ୍ରୀ  
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି  
metroselkie@gmail.com



@ ବିକ୍ରମ



@ ନିରଞ୍ଜନ



@ ସିଲ୍

ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଜୁଲୁକ୍ତ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

## ଅନ୍ତିମ ଦିବସରେ ପ୍ରାର୍ଥାଙ୍କ ଜୋର୍ଦ୍ଦାନ ପ୍ରଚାର

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୩୫ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଅଧୀନ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରର ୧୦ ଜଣ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏଥର ପ୍ରତିଯୁକ୍ତୀ କରୁଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରଚାର ଶେଷ ହୋଇ ହୋଇଛି । ଦଳୀୟ ଓ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଅନ୍ତିମ ଦିବସରେ ଗାଁକୁ ଗାଁ ବୁଲି ନାରାଧନ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି । ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ପଥପ୍ରାନ୍ତ ସଭା ବି ହୋଇଛି । ମତଦାତାଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖୁଛନ୍ତି । ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରର ସାମଗ୍ରୀକ ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ପ୍ରଚାର କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୨୫ରେ ଏଠାରେ ମତଦାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏଥି ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସହ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି । ମୋର୍ ୧୩୫ ୮୫୫୫୫୫୫୫୫ ୬ ଜଣ ମତଦାତା ୨୧୭ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମତଦାନ କରିବେ । ୨୧୭ ବୁଥ୍ ମଧ୍ୟରୁ ୨୩ ବୁଥ୍ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ପରିବେଶ ସମ୍ପର୍କିତ ୫ ବୁଥ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବିଡିଓ ଅଫିସର ଅଭିଳାଷକ ଠାରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶଗ୍ରମେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଓ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ଇତିମଧ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ବୁଥ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଳା ସହ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନ ପୁରୀ ସକାଗ ରହିଛି ।

## ଖଣ୍ଡପଡ଼ାରେ ପୋଲିସର ଘ୍ନାଗ୍ନମାର୍ଚ୍ଚ



ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଘ୍ନାଗ୍ନମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି ।

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୩୫ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଆସନ୍ତା ୨୫ରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ନିର୍ବାଚନକ୍ଷେତ୍ରରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ମତଦାନ କର୍ମିଣୀ, ପାଟଣା ଓ ବାଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆର୍ମିଫୋର୍ସର ଏକ ୩୫ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଗୁରୁବାର କର୍ମିଣୀ ଫାଣ୍ଡି ସହକାରୀ ଅଧିକାରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଘ୍ନାଗ୍ନମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି ।

## ଗୋକୁଳାନନ୍ଦଙ୍କ ଚନ୍ଦନ ଉତ୍ସବ ନୀତି ଉଦ୍‌ଯାପିତ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୩୫ (ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମହାରଣା)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ସିଧାପୁଲ୍ଲିତ ଶ୍ରୀ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ଜାଉଜ ଚନ୍ଦନ ଉତ୍ସବ ନୀତି ପବିତ୍ର ଚନ୍ଦନ ପୂର୍ଣ୍ଣାମା ତିଥିରେ ଗୁରୁବାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥି ସହିତ ଠାକୁରଙ୍କ ଦହି ପଖାଳ ନୀତି ମଧ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଯାଇଛି । ଗତ ୧୦ ତାରିଖ ପବିତ୍ର ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଅବସରରେ ସିଧାପୁଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଗୋକୁଳାନନ୍ଦ ଜାଉଜ ଦହି ପଖାଳ ନୀତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ବିଶେଷ ମାସ ଏକ ଧର୍ମମାସ ହୋଇଥିବାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଏହି ପୀଠରେ ସମାଗମ ହୋଇଥାଆନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ଚନ୍ଦନ ପୂର୍ଣ୍ଣାମା ଅବସରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ନିକଟସ୍ଥ ମହାନଦୀରେ ବୁଡ଼ି ପକାଇ ଠାକୁରଙ୍କ ଦର୍ଶନ ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିରରେ ଭିଡ଼ ଲାଗାଇଥିଲେ । ଠାକୁରଙ୍କ ସ୍ନାନ, ମଇଳାମ, ବେଶ ଓ ପହିଲି ଧୂପ ସମ୍ପନ୍ନ ପରେ ଚନ୍ଦନ, ଅରୁର, କର୍ପୂର



କୁମାର ପାଣି ଓ କମିତି ସମ୍ପାଦକ ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ସାହିଲଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ପାରମ୍ପରିକ ନୀତି ଦେଖିବା ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିରହିଥିଲା ।

## କାମ କରୁଛନ୍ତି ଜଣେ, ୨୦ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନାମରେ ମୟୂରରୋଲ୍

ନୂଆଗାଁ, ୨୩୫ (ଧନେଶ୍ୱର ସାହୁ)

ନୟାଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ମହିପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ମହିତନା ସେକ୍ଟରରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିଶ୍ଚିତ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା (ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର‌ଜିଏସ୍‌ଏସ୍‌)ରେ ପ୍ରତିଦିନ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଆୟ ହେଉଛି । ନର୍ସରୀରେ ଚାରି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ଦର୍ଶାଇ ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଉକ୍ତ ଜଙ୍ଗଲର ପୁନଃରୁଦ୍ଧାର , ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି , ପଥପାର୍ଶ୍ୱ ବନାବଳୟ ଆଦି କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବନ ବିଭାଗ ତରଫରୁ କୋଟିଏରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରି ଚାରି ଉତ୍ପାଦନ, ଚାରି ରୋପଣ କରାଯାଉଛି । ସେଗୁଡ଼ିକ ବଡ଼ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାରି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଲାଭାଧିକ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରାଯାଉଛି । ଏତେ ସବୁ ପରେ ବି କୌଣସି ପରିଦର୍ଶନ ଦେଖା ଯାଉନାହିଁ । ଚାରି ପୃଷ୍ଠି କରିବା ଓ ଚାରି ରୋପଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଯେଉଁ ହାରରେ ଅର୍ଥ ନ୍ୟରୀରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅତ୍ୟଧିକ ହୋଇଥିବା ଫଟୋ । ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ଅନେକ ଚାରି ଶୁଖିବା ସହ ଘାସ ମାଡ଼ି ଗଲାଣି । ଚାରି ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୧୭ ହଜାର ଚାରି ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇଛି । ଚାରି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ ଲକ୍ଷ ୭୪ ହଜାର ୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମୟୂର ହୋଇଛି । ତେବେ ନର୍ସରୀରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ନେଇ ଫଟୋ ଅତ୍ୟଧିକ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ୨୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବାର ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ସେହି ଅନୁସାରେ ଶ୍ରମିକ ଜଣକ ଦୈନିକ ୨୩୭ ଟଙ୍କା ମରୁରୀ ୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମୟୂର ହୋଇଛି । ତେବେ ନର୍ସରୀରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ନେଇ ଫଟୋ ଅତ୍ୟଧିକ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ୨୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବାର ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ସେହି ଅନୁସାରେ ଶ୍ରମିକ ଜଣକ ଦୈନିକ ୨୩୭ ଟଙ୍କା ମରୁରୀ ୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମୟୂର ହୋଇଛି । ତେବେ ନର୍ସରୀରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ନେଇ ଫଟୋ ଅତ୍ୟଧିକ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ୨୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବାର ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ସେହି ଅନୁସାରେ ଶ୍ରମିକ ଜଣକ ଦୈନିକ ୨୩୭ ଟଙ୍କା ମରୁରୀ ୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମୟୂର ହୋଇଛି । ତେବେ ନର୍ସରୀରେ ପ୍ରତିଦିନ ଜଣେ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବା ନେଇ ଫଟୋ ଅତ୍ୟଧିକ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ୨୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକ କାମ କରୁଥିବାର ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରାଯାଇଛି । ସେହି ଅନୁସାରେ ଶ୍ରମିକ ଜଣକ ଦୈନିକ ୨୩୭ ଟଙ୍କା ମରୁରୀ ୩୩୩ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ମୟୂର ହୋଇଛି ।



ନର୍ସରୀରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅତ୍ୟଧିକ ହୋଇଥିବା ଫଟୋ । ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଅଭାବରୁ ଅନେକ ଚାରି ଶୁଖିବା ସହ ଘାସ ମାଡ଼ି ଗଲାଣି ।

■ ପାଣି ଦେବା ବାବଦରେ ପ୍ରତିଦିନ ୪ ହଜାର ଟଙ୍କା ଆୟ ହେବ  
■ ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର‌ଜିଏସ୍‌ଏସ୍‌ କାମ ପାଇଁ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଆଗ୍ରହୀ

ଲୋକ ଆସି କେବଳ ପାଣି ଦେଇ ଯାଉଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ମହିପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନରେ ଥିବା ବିଶାଳ ଜଙ୍ଗଲ ଉତ୍ତୁରାକୁ ବସିଛି । ଚାରି ପୁରୁଣା ପ୍ରତି ବନ କର୍ମଚାରୀ ଧ୍ୟାନ ନ ଦେଇ ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର‌ଜିଏସ୍‌ଏସ୍‌ କାମରେ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରି ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ଲୁଚିବାର ପ୍ରୟାସ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ଏ ବାବଦରେ ମହିତନା ଫରେଷ୍ଟର ମାନକେତନ ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଆମେ ୨ ମାସ ପୂର୍ବେ କାମ କରୁଥିଲୁ । ସି-୧ ଫର୍ମରେ ୪୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନାମରେ କାମ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେତେବେଳେ ଆମ କାମ ପ୍ରତି ଅବହେଳା କରାଯାଇଥିଲା । ଟଙ୍କା ଦିଲ୍ କରାଯାଇଛି । ନର୍ସରୀର ଚେଷ୍ଟା ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୦ ଜଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ନାମରେ ମୟୂରରୋଲ୍ ବାହାର କରୁଛି ବୋଲି ଫରେଷ୍ଟର ନାୟକ କହିଛନ୍ତି ।











ଏନ୍‌ପି‌ସି‌ସି ଏଟି ବେଷ୍ଟ ଆର୍ଡାର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୫



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଚାଷ୍ୟାୟତନ ସଂସ୍ଥା ତଥା ମହାରାଜ୍ୟ କମିଶନ ନ୍ୟାଶନାଲ ଥର୍ମାଲ ପାୱାର କର୍ପୋରେଶନ (ଏନ୍‌ପି‌ସି‌ସି) ଲିମିଟେଡ୍‌ରୁ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ ଓ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୁଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଏନ୍‌ପି‌ସି‌ସି ଏଟି ବେଷ୍ଟ ଆର୍ଡାର୍-୨୦୨୪ ସହ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ମାଧ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଅଧିକାର କରିଛି।

ଏଟି ବେଷ୍ଟ ଆର୍ଡାର୍-୨୦୨୪ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏନ୍‌ପି‌ସି‌ସି ସିଟିଏମ୍ (ସ୍ମାର୍ଟଜିଏମ୍ ଏନ୍‌ଆର୍) ଆଣ୍ଡ ଟ୍ୟାଲେଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ୍ ରଚନା ସିଂ ଲାଇ ଉପରୋକ୍ତ ଆର୍ଡାର୍ ଅଧିକାରୀ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ରେକର୍ଡ ସ୍ତରରେ ସେନ୍‌ସେସ୍

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ଉତ୍ସାହ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩।୫ (ଅଭିଜିତ ଦାଶ) ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ସମସ୍ୟା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟଣାବଳୀ ମଧ୍ୟରେ ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାରର କାରବାର ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହଜନକ ରହିଛି। ଏପରିକି ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍‌ଏକ୍ସ)ର ସେନ୍‌ସେସ୍ କାରବାର ରେକର୍ଡ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୩୦ ଶେୟାର ବିଶିଷ୍ଟ ବିଏସ୍‌ଏକ୍ସ ସେନ୍‌ସେସ୍ ରୁଦ୍ଧବାର କାରବାର ଶେଷ ହୁଏତ ୧୧୯୬.୯୮ ପଏଣ୍ଟ ବା ୧.୨୧% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୨୫,୪୧୮.୦୪ ଅକ୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିଛି।



କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ଦିନ ଲାଗି ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଏପରିକି କଳିଙ୍ଗ ସମୂହର ମାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ଲାଭାଧିକ ଚଳାଚଳ ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ରୁଦ୍ଧବାର ବମ୍ବେ ସ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍‌ଏକ୍ସ) ସେନ୍‌ସେସ୍ ୧୧୯୬ (୧୧୯୬.୯୮) ପଏଣ୍ଟ ବଦଳି ୨୫,୪୧୮ (୨୫,୪୧୮.୦୪) ଅକ୍ଷରେ କାରବାର ବଦଳିଥିଲା। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ ସ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନ୍‌ଏକ୍ସ)ର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ-୫୦ରେ ମଧ୍ୟ ବଜାର କାରବାରରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଏପରିକି ୨୨,୯୬୮ (୨୨,୯୬୮.୬୫) ଅକ୍ଷରେ କାରବାର ବଦଳିଥିଲା। ଏପରିକି ଶେୟାର ବଜାରର ସେକ୍ଟୋରାଲ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ କାରବାରରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି।

ଏପରିକି ଶେୟାର ବଜାରର ସେକ୍ଟୋରାଲ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ କାରବାରରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଏପରିକି ଶେୟାର ବଜାରର ସେକ୍ଟୋରାଲ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ କାରବାରରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଏପରିକି ଶେୟାର ବଜାରର ସେକ୍ଟୋରାଲ ଇଣ୍ଡେକ୍ସ କାରବାରରେ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି।

ପ୍ରତିମ ଅଂକର ଦୁଧ କମ୍ପାନୀ

କେମିନୀ ଏଟିବେଲୁ ଆଣ୍ଡ ଫାଟୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (କେମିନୀ ଇଣ୍ଡିଆ) ଅଗ୍ରଣୀ ବ୍ରାଣ୍ଡ ପ୍ରତିମ ହେଲ୍‌ଡି କମ୍ପାନୀ ଅଂକର ଦୁଧ ଅଭିଯାନ (ଦୁଧ କମ୍ପାନୀ) 'ଆର୍ ସୁ ବାଲ୍' ରାଜର୍? ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ପୂର୍ବ କମ୍ପାନୀ 'ଧାନ-କିଲେନ୍'ର ଅଧିକାର ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଆଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ଗ୍ରାହକ ସଚେତନତା ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।



ସେହିଭଳି ଏ ଲିଟର ଖାଇବା ପ୍ୟାକେଟ (୧ଲି ପ୍ୟାକ୍) ବା ପାଉଁଶରେ କେତେ ପରିମାଣରେ ତେଲ ରହିଛି ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଖାଉଟି ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ନାଟିନିୟମକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି ନା ନାହିଁ ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ ଗ୍ରାହକ ସଚେତନତା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ପ୍ରତି ୧ ଲିଟର ଦୁଧ/ଫାଟୁର ଅଂକର ପାଉଁଶର ପ୍ରାୟ ୧୧୩ ଗ୍ରାମ୍ ରହିଛି। ତେଲ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିବାବେଳେ ଅଧିକ ବ୍ରାଣ୍ଡରେ ଏହି ପରିମାଣ ୮୫୦ରୁ ୮୭୦ ରୁହୁଛି ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି।

କହିଥିଲେ, ଆମେ ଆମର ନୂତନ ଅଭିଯାନ (ଦୁଧ କମ୍ପାନୀ) 'ଆର୍ ସୁ ବାଲ୍' ରାଜର୍? ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଅଛୁ। ଏପରିକି ଆମେ ଆମର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ସହ ବ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓ ଗ୍ରାହକ ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବା। ସେହିଭଳି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଇବା ସହ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଅଧିକାର ଓ ବିଶ୍ୱାସପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ରୁଚୁଛି ବୋଲି ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭାବେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ପଞ୍ଚାବ ନ୍ୟାଶନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ advertisement with financial details, interest rates, and branch information.

କ୍ଲିନ୍ ଆଣ୍ଡ କ୍ଲିୟର ନୂତନ ଅଭିଯାନ

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ସିନେକଲ୍ଲର ବ୍ରାଣ୍ଡ 'କ୍ଲିନ୍ ଆଣ୍ଡ କ୍ଲିୟର' ନୂତନ ଅଭିଯାନ 'ପିମ୍ପଲ ହି ଡୋ ହି'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ସହାର ନୂଆ ଡିଜିଟାଲ ପିମ୍ପଲ ହି ନିକଟରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିଛି। ବ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସୁରୁତ୍ୱ ଏବଂ ନୂଆ ଡିଜିଟାଲ ପିମ୍ପଲ ହି ନିକଟରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିଛି। ବ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସୁରୁତ୍ୱ ଏବଂ ନୂଆ ଡିଜିଟାଲ ପିମ୍ପଲ ହି ନିକଟରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇପାରିଛି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କେମିନୀ ଏଟିବେଲୁ ଆଣ୍ଡ ଫାଟୁ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ବରିଷ୍ଠ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ (ସେଲ୍ସ ଆଣ୍ଡ ମାର୍କେଟିଂ) ପି. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରେଡ୍ଡି କହିଥିଲେ, ଆମେ ଆମର ନୂତନ ଅଭିଯାନ (ଦୁଧ କମ୍ପାନୀ) 'ଆର୍ ସୁ ବାଲ୍' ରାଜର୍? ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଅଛୁ। ଏପରିକି ଆମେ ଆମର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ସହ ବ୍ରାଣ୍ଡର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓ ଗ୍ରାହକ ସମ୍ପର୍କକୁ ମଜବୁତ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବା। ସେହିଭଳି ଗ୍ରାହକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଇବା ସହ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଅଧିକାର ଓ ବିଶ୍ୱାସପାଇଁ ସର୍ବାଧିକ ରୁଚୁଛି ବୋଲି ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଭାବେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

Central Mine Planning & Design Institute Ltd. advertisement containing notices for tenders and auctions.

ବାର୍ଷିକ ଆଧାରରେ ୧.୨ ଗୁଣ ଅଭିବୃଦ୍ଧି

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଇ-କମର୍ସ ମାର୍କେଟିଂ ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ନିକଟରେ ଏକ ନୂଆ ମାଲିକଗୁଣ୍ଠ ସହ ଏକତ୍ର ବିକାସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ। ଏପରିକି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ପାଇଛି। ଏପରିକି ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ବାର୍ଷିକ ଆଧାରରେ ୧.୨ ଗୁଣ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି। ଏକ ଗ୍ରାହକ-ପ୍ରାପ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ଗ୍ରୋସର, ପ୍ଲୁଲ୍ ସହ ସଚେତନତା ଉପରେ ଉତ୍ସାହ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି। ଏକ ଗ୍ରାହକ-ପ୍ରାପ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ଗ୍ରୋସର, ପ୍ଲୁଲ୍ ସହ ସଚେତନତା ଉପରେ ଉତ୍ସାହ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି।

ଘିଅ, ଅଗା ଏବଂ ଚା, କଫି, ତରଳଜେଷ୍ଟ ଭଳି ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ସାମଗ୍ରୀ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦି ରୁଚୁଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ସେକ୍ଟରରେ ୧.୨ ଗୁଣ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି। ଏକ ଗ୍ରାହକ-ପ୍ରାପ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ଗ୍ରୋସର, ପ୍ଲୁଲ୍ ସହ ସଚେତନତା ଉପରେ ଉତ୍ସାହ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି। ଏକ ଗ୍ରାହକ-ପ୍ରାପ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ଭାବେ ପ୍ଲେଟଫର୍ମ ଗ୍ରୋସର, ପ୍ଲୁଲ୍ ସହ ସଚେତନତା ଉପରେ ଉତ୍ସାହ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି।







ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଶୁଭେଚ୍ଛା ପଠାଇବାକୁ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସମ୍ପର୍କ: ... ଠିକଣା: ...

କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସିନ୍ଧୁ, ଅସ୍ଥିତା

କ୍ୱଆଲିଫାଣ୍ଟର, ୨୩୫ (ପି.ଟି.) ଭାରତର ଦୁଇଥର ଅଲିମ୍ପିକ ପଦକ ବିଜେତା ପି.ଭି. ସିନ୍ଧୁ ଓ ଅସ୍ଥିତା ଛଳିଆ ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ମାଲିୟୋସୀ ମାଷ୍ଟର୍ସ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ତଥା ୧୫୪ତମ ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗପ୍ରାପ୍ତ ସିନ୍ଧୁ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ ଏକ ବ୍ରତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚରେ କ୍ୱାର୍ଟରଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

ଆଇଓସି ଦ୍ୱାରା ଲେଟ୍ସ ମୁଭ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଉନ୍ମୋଚିତ

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE. ଆତ୍ମହାନିର ଆରମ୍ଭ ହେଉ ନାହିଁ। ଆଇଓସି ଦ୍ୱାରା ଲେଟ୍ସ ମୁଭ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଉନ୍ମୋଚିତ।

କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ୧୭ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିୟର ସମାପ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୫ (ପି.ଟି.) ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଇତିହାସର ଅନ୍ୟତମ ସଫଳ ଉଇକେଟ୍ କିପର ବ୍ୟାଟର ଦାନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ ନିଜ ଆଇପିଏଲ କ୍ୟାରିୟର ଶେଷ କରିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ବେଞ୍ଜମିନ୍ ଏଲିମିନେଟର ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି କାର୍ତ୍ତିକ। ପ୍ରାୟ ଦୁଇ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କାର୍ତ୍ତିକ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ଛାଇରେ ଲୁଚି ଯାଇଥିଲେ।



ଦାନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ

ପୂର୍ବରୁ ତେନ୍ତୁଳା କଲେ ମଧ୍ୟ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କୁ ଏତେକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା। ତେବେ ଉଇକେଟ୍ କିପର ରହିଥିଲେ। ଧୋନୀଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ତେନ୍ତୁଳା କଲେ ମଧ୍ୟ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କୁ ଏତେକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଦନେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଟ୍ରଫି, ଅର୍ଜୁନ ୭ମ



ଚାମ୍ପିୟନ ବର୍ଦ୍ଧିୟା ଦନେଶ୍ୱର ଟ୍ରଫି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଶାରକା, ୨୩୫ (ପି.ଟି.) ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଶାରକା ମାଷ୍ଟର୍ସ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରତିନେତ୍ର ପ୍ରତି ସମ୍ମାନ ଦେବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅନ୍ତର୍ଭାଗ।

ଜୁନିୟର ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ପରାଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୫ (ପି.ଟି.) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚାମ୍ପିୟନସ୍ ଟ୍ରଫି ଉପରେ ଯୁବା ଭାରତୀୟ ଜୁନିୟର ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଦଳ ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଦଳ ବେଲଜିୟମ ନିକଟରୁ ୨-୩ ବ୍ୟବଧାନରେ ହାରିଥିଲେ।

ପାର୍ଥବ, ଲି, ଦିଲ୍ଲୀୟାନ, ସ୍ୱାନ ଖେଳିବେ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୫ (ପି.ଟି.): ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରୁ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚେନ୍ନାଇରେ ଶ୍ରୀ ଦଳକୁ ନେଇ ଲିଗେଣ୍ଡ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଟି-୨୦ (ଏଆଇଟି-୨୦) ଲିଗ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏଥିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରାଲିଆ କ୍ରିକେଟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ମହାନ ପେସ୍ ବୋଲର ଟ୍ରେଭ୍ ଲି, ଲଙ୍କଶିର ପୂର୍ବତନ ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ଟିଭ୍ ଫିନ ଇଭିଏଟ୍ ପ୍ରମୁଖ।

ହରିପ୍ରସାଦ ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ



ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜୀବ ସିଂ

ଭାରତୀୟ କରାଟେ ସଂଘ କରାଟେ ଇଣ୍ଡିଆ ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ (କୋପାଓଓ)ର ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ବେକନିକାଲ ଡାଇରେକ୍ଟର) ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କରାଟେ ସଂଘର ସଭାପତି ଡଃ ହରିପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

AUTOMOBILE SALE: Honda City 2023 Model platinum White Colour MT (I-VTEC). REAL ESTATE SALE: Plot sale near Pitapalli, Tamando, Bhubaneswar Rs-1299/-sqft.

Ready to move 2BHK flat for sale @ 20lakh near Gudiapokhari, Bhubaneswar. Duplex project at Retang Medical, Station, C.V. Raman, Tamando, Bhubaneswar.

Relax, refresh your body, Mind by expert therapist. Contact- 9938843929. Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar.

ମନେ ପଡ଼ିଛି. ସ୍ୱାଦୀୟ ଉପଲକ୍ଷେ. ଆପଣଙ୍କ ଅନୁଭୂତି ଉପଲକ୍ଷେ. ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉପଲକ୍ଷେ.

# ଭାରତୀୟ ରିଲେ ଦଳର ଲଢୁଆ ସୈନିକ

ଭାରତୀୟ ଆଥଲେଟମାନେ ଟ୍ରାକ୍ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ଡ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରୁଛନ୍ତି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଜାଣିଥିବା ଧାରା ମାରିବା ଯୋଗୁଁ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ କରିବା ପରେ ଆଥଲେଟମାନଙ୍କ ପରିଆରା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ୪x୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ ଦଳ ନିଜକୁ ଏହି ଧାରାରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ବାହାମାସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫ୍ଲୋରିଡା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ରିଲେରେ ବିତାଣ ଗ୍ରାହଣ କରି ଉତ୍ତମ ଫଳାଫଳ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରି ନିଜକୁ ଏହି ଧାରାରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ୪୦୦ ମିଟରରେ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା, ମହମ୍ମଦ ଅଜମଲ, ଅରୋକ୍ଷିଆ ରାଜାବ ଓ ଆମୋଜ ଜାକବଙ୍କ ପୁରୁଷ ଦଳ ରୂପାଳ ଚୌଧୁରୀ, ଏମ୍. ଆର୍. ପୂଜାମ୍ନା, ଜ୍ୟୋତିକା ଶ୍ରୀ ଦାଣ୍ଡି ଓ ଶୁଭା ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମହିଳା ଦଳ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ନିଜ ନାମରେ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ ଥିବା ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା।

ପୂଜାମ୍ନାଙ୍କ କାହାଣୀ ଫୋନିକ୍ସ(କେବେ ମରୁ ନ ଥିବା ପ୍ରାନ୍ତ) ସହ ସମାନ। ଯେଉଁଠି ଅନ୍ୟ ଆଥଲେଟମାନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥାଏ ସେଭଳି ସ୍ଥାନରୁ ନିଜର କମ୍ପ୍ୟାକ୍ କରିଛନ୍ତି ଏହି ଆଥଲେଟ। ନିଷିଦ୍ଧ ପଦାର୍ଥ ସେବନ ଅଭିଯୋଗ କାରଣରୁ ୨ ବର୍ଷ ବାସସହ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ କେରଳ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ତାଙ୍କୁ ପୁନର୍ବାର ଟ୍ରାକ୍ ଫେରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ସହ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନକୁ ସେ ସ୍ୱରାଶୀୟ କରିଛନ୍ତି। ୪୦୦ ମିଟରରେ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା, ମହମ୍ମଦ ଅଜମଲ, ଅରୋକ୍ଷିଆ ରାଜାବ ଓ ଆମୋଜ ଜାକବଙ୍କ ପୁରୁଷ ଦଳ ରୂପାଳ ଚୌଧୁରୀ, ଏମ୍. ଆର୍. ପୂଜାମ୍ନା, ଜ୍ୟୋତିକା ଶ୍ରୀ ଦାଣ୍ଡି ଓ ଶୁଭା ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମହିଳା ଦଳ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ନିଜ ନାମରେ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ ଥିବା ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା।



**ଟ୍ରାକ୍ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ଡ ଇଭେଣ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଆଥଲେଟମାନେ କ୍ରମେ ପ୍ରଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ୪x୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ ଦଳ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରି ନିଜକୁ ଏହି ଧାରାରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ମହମ୍ମଦ ଅଜମଲ, ଅରୋକ୍ଷିଆ ରାଜାବ ଓ ଆମୋଜ ଜାକବଙ୍କ ପୁରୁଷ ଦଳରେ ଏବଂ ରୂପାଳ ଚୌଧୁରୀ, ଏମ୍. ଆର୍. ପୂଜାମ୍ନା, ଜ୍ୟୋତିକା ଶ୍ରୀ ଦାଣ୍ଡି ଓ ଶୁଭା ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱରୀ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳରେ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ରିଲେ ଦଳର ଏହି ଲଢୁଆ ସୈନିକଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା...**



କି ଚି ଥିଲେ । ହିମା ଦାସଙ୍କ ପରେ ବିତାଣ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସେ ଏଭଳି କରିଥିଲେ। ୧୯ ବର୍ଷୀୟ ରୂପାଳ ମାରଚର ଏକ ସାଧାରଣ ପରିବାରରୁ ଆସନ୍ତି। ପିତା ଜଣେ ଚାଷୀ ଅଟନ୍ତି। ମାରଚରେ ଉପସ୍ଥାନ ସିଲେକ୍ଟିଭ ଟ୍ରାକ୍ ନ ଥିବାରୁ ସପ୍ତାହରେ ଦୁଇ ଦିନ ପାଇଁ ଟ୍ରେନିଂରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଇ ଅଭ୍ୟାସ କରନ୍ତି ରୂପାଳ। **ଜ୍ୟୋତିକା ଶ୍ରୀ ଦାଣ୍ଡି:** ଭାରତରେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣତଃ ସମସ୍ତ ମାତାପିତା ନିଜ ପିଲାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାନ୍ତି। ତେବେ ଜ୍ୟୋତିକାଙ୍କ କାହାଣୀ କିନ୍ତୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଲଟ। ପାଠପଢ଼ାରେ ବେଶ୍ ଆଗ୍ରହ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପିତାଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ପାଇଁ ଆଥଲେଟିକ୍ସକୁ ଆପଣେଇ ଥିଲେ ଜ୍ୟୋତିକା। ଆନ୍ଧ୍ର ପ୍ରଦେଶର ପଶ୍ଚିମ ଗୋଦାବରୀ ଜିଲାର ତାନ୍ତୁଳୁରେ ଜ୍ୟୋତିକାଙ୍କ ଜନ୍ମ। ସ୍ଥାନୀୟ ମଝେସୋରୀ ସ୍କୁଲରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୯୭ ପ୍ରତିଶତ ମାର୍କ ରଖିଥିବା ଜ୍ୟୋତିକା ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ୨୦୨୩ ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପରେ ଟ୍ରୋଫି ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ ଜ୍ୟୋତିକା।



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର

ପାଇଁ ଏକାଧିକ ଏକାଡେମୀ ସ୍ଥାପନ, ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଉଚ୍ଚକେଶର ନିର୍ମାଣ, ବୈଷୟିକ ବିଜ୍ଞାନର ପ୍ରୟୋଗ ସହିତ ଅନେକ ସୁନାମଧର୍ମୀ କ୍ରିକେଟ ଚାଳକଙ୍କୁ କୋଚ୍ ରୂପେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନୂନାମେଣ୍ଟ କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ କ୍ରିକେଟକୁ ଅଧିକ ଶୁଦ୍ଧୀକୃତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ଯାହାକି ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ସାମଗ୍ରୀୟ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ମାଲକେଲ୍ ବେଭାନ, ଦାନେଶ ମୋଜିଆ, ଖାସିମ୍ ଜାଫର, ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି, ଅବକାଶ ଖଟୁଆ, ସୁରେଶ କୁମାର, ଶୋଭନ ଦେ, କେ.ଭି. ପ୍ରସାଦ, ରଞ୍ଜିତଜିନ ଦାସ, ଦୀପକ ବେହେରା, ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି, ସଞ୍ଜୟ ରାଉଳ, ସଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀ, ଗୋଟମ ଗୋପାଳ, ସୌରଭ ସେହରା, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ପରି ଅନେକ ସୁନାମଧର୍ମୀ କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ କୋର୍, ସହାୟକ କୋର୍ କିମ୍ବା ବ୍ୟାଟିଂ, ବୋଲିଂ ଓ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଦଳର ଚୟନକର୍ତ୍ତା ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସିନିୟର ଓ ଜୁନିୟର ଦଳ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ଓ ନୂନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି ଓସିଏ। ମାତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ

ଅସ୍ଥିରତା କାରଣରୁ ଆମେ ଅନେକ ସମୟରେ ପୁସ୍ପ କୋର୍, ଦିଲ୍ଲୀ, ବରୋଦା, ଚାମିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ବେଙ୍ଗାଳ, ପଞ୍ଜାବ ସୁନାମଧର୍ମୀ କ୍ରିକେଟ ଚାଳକଙ୍କୁ କୋଚ୍ ରୂପେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନୂନାମେଣ୍ଟ କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ କ୍ରିକେଟକୁ ଅଧିକ ଶୁଦ୍ଧୀକୃତ କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ଯାହାକି ନିଶ୍ଚିତ ରୂପେ ସାମଗ୍ରୀୟ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ମାଲକେଲ୍ ବେଭାନ, ଦାନେଶ ମୋଜିଆ, ଖାସିମ୍ ଜାଫର, ଦେବାଶିଷ ମହାନ୍ତି, ଅବକାଶ ଖଟୁଆ, ସୁରେଶ କୁମାର, ଶୋଭନ ଦେ, କେ.ଭି. ପ୍ରସାଦ, ରଞ୍ଜିତଜିନ ଦାସ, ଦୀପକ ବେହେରା, ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି, ସଞ୍ଜୟ ରାଉଳ, ସଞ୍ଜୟ ଶତପଥୀ, ଗୋଟମ ଗୋପାଳ, ସୌରଭ ସେହରା, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ପରି ଅନେକ ସୁନାମଧର୍ମୀ କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ କୋର୍, ସହାୟକ କୋର୍ କିମ୍ବା ବ୍ୟାଟିଂ, ବୋଲିଂ ଓ ଫିଲ୍ଡିଂ କୋର୍ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଦଳର ଚୟନକର୍ତ୍ତା ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସିନିୟର ଓ ଜୁନିୟର ଦଳ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହାନ୍ତି। ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ଓ ନୂନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି ଓସିଏ। ମାତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ

## ଆମ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ



ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର

**ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଦାନେଶ ମୋଜିଆଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୂର୍ବତନ ଓପନର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଭାବେଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ କୋର୍ ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛି । ୨୦୨୪-୨୫ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ନୂଆ ସପୋର୍ଟ ସ୍ୱାପ୍ଟଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟରେ ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନେ ଆଇପିଏଲ୍ ଏବଂ ଜାତୀୟ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବାପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି।**

କାର୍ତ୍ତିକ ବିଶ୍ୱାଳ, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ଜୟନ୍ତ ବେହେରା, ବିପ୍ଳବ ସାମନ୍ତରାୟ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମ୍ଭାର, ସନ୍ଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଦାରୋଶା ସିଂ, ସ୍ୱପ୍ନିକା ସାମଲ, ଚାପ ସାହାଣ୍ଡି ପରି ଅନେକ ମୁବ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ରହିଛନ୍ତି। ଜୁନିୟର ବର୍ଗରେ ଏହି ତାଲିକା ବହୁତ ଲମ୍ବା। ମାତ୍ର କାର୍ତ୍ତିକ ଆମେ ବାରମ୍ବାର ଅସଫଳ ହେଉଛେ, କାର୍ତ୍ତିକ ଆମର ଖେଳାଳି ଆଇପିଏଲ୍ରେ ସୁଯୋଗ ପାଇ ନାହାନ୍ତି, କାର୍ତ୍ତିକ ଆମେ ଜୁନିୟର ଓ ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ଟ୍ରଫି ଜିତିବାରେ ଅସଫଳ ହୋଇଛେ ତା'ର ତର୍କମା କାର୍ତ୍ତିକ ଆବଶ୍ୟକ। ଜଣେ ରାଜ୍ୟ ପ୍ୟାନେଲର କ୍ରିକେଟ ଅଫିସର ଭାବେ ୨୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅନୁଭୂତିକୁ ଯୁଁ ଅନେକ ଭଲ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଦେଖିଛି। ସେମାନେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଆଦୌ ଖରାପ ନୁହେଁ। ସିନିୟର ଖେଳାଳିମାନେ ମୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ ଏବଂ ସହଯୋଗ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହା ଏକ ଟିମ୍ ଗେମ୍। ତେଣୁ ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ସୁରୁତ୍ୱ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଦାନେଶ ମୋଜିଆଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୂର୍ବତନ ଓପନର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ଭାବେଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ କୋର୍ ରୂପେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛି। ୨୦୨୪-୨୫ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ଲାଗି ନୂଆ ସପୋର୍ଟ ସ୍ୱାପ୍ଟଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଓସିଏ ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରା ଏବଂ ପୁଷ୍ପ କୋର୍ ଚଳିତ ସିଜନରେ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଫିଟନେସ୍, ଫିଲ୍ଡିଂ ଏବଂ ଫିଲ୍ଡ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ାବଳି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଓପିଏଲ୍)କୁ ପୁନର୍ବାର ଭିତ୍ତିରେ ଖେଳାଳି ଚୟନ କରାଗଲେ ଦଳ ନିଶ୍ଚିତ ଭଲ କରିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ଆମ ପାଖରେ ଶୁଭାଂଶୁ ସେନାପତି, ଗୋବିନ୍ଦ ପାଠାକର, ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର, ରାଜେଶ ଧୂପର, ଦେବବ୍ରତ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରୟାସ ସିଂ ଠାକୁର, ରାଜେଶ ଖଟୁଆ, ମୁବ ବ୍ୟାଟର ଆଶାବାଦ ସାହି,



ଓଡ଼ିଶା ରଣଜୀ ଦଳ

### ଟେକ

ବିଶ୍ୱ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସିପରେ ଫ୍ଲୋରିଡାରେ କର୍ତ୍ତୃତ ଭାରତର ଦାସି ଜାବନଜା ଏଠି ଖୁସିରେ ଖେଳାଇ ପୁତି ତ୍ରିନା ନାଁ ଗଲା ଲୁଟି ଚାରିଶ ମିଟର ଟି-୧୫୫ କାରାଗୋରି ଅର୍ଭୁଲ୍ ଏ ଦାସି ସୂତା।



ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ହରିଅଛି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଦିନ ବାଳି ଶହେ ଦିନ କାଉଣ୍ଟ ଡାଉନ୍ ଗୀତରାଏ ପଲ୍ ମ୍ୟାକେଟନ ଛକି ପାରା ଆଥଲେଟ ଲକି ଓଁ ଅଲ୍ ସ୍ୱାଷ୍ଟ୍ୟ ରୁଗେଦର ଗୀତ ହୃଦୟ ଜିଗୁଛି ମିଳି। ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗି କରୁ ହେଲେ ପରିବାରେ କିଏ ଚେକଲ ନାକ ଏମାନେ କାମନା କୁହୁଛି ଭାବନା ବଦଳି ଯାଇଛି ଦେଖ ଏକାଂଶୁଲ ଅଛି ଲେଖା ଲାମ୍ପସିବଲକୁ ପସିବଲ କରି ରଖିଲେଣି ଦେଖ ଟେକା।

-ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

# ରାଜସ୍ଥାନ ସ୍ଥିନର ବନାମ ସନରାଇଜର୍ସ ବ୍ୟାଟର ବିଦେଶରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ସିଦ୍ଧୁ

ଚେନ୍ନାଇ, ୨୩:୫ (ପି.ଟି)  
ଆଇପିଏଲର କ୍ୟାଲିଫାର୍ନିଆ-୨ରେ ଶୁକ୍ରବାର ପରସ୍ପରକୁ ଭେଟିବେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଓ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ପ୍ରଥମ ବକ ଭାବରେ କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସାରିଥିବା ବେଳେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜେତାକୁ ଫାଇନାଲ ଟିକେଟ ମିଳିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଉଭୟ ଦଳ ଉପରେ ଚାପ ରହିବା ନିଶ୍ଚିତ ଯଦି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହାଇଡ୍ରାବାଦର ବ୍ୟାଟର ଓ ରାଜସ୍ଥାନର ସ୍ଥିନରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ସଂଘର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ସନରାଇଜର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଟୁଲ ଓପନର ଗ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ୍ ଓ ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ଚମତ୍କାର ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି। ହେଡ୍



ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁନିନ୍ସ୍

ତେବେ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳିବା ଓ ଟେପକ୍ରେ ଖେଳିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ। ଏଠାରେ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବ୍ୟାଟ ହେନରିଡ୍ କ୍ଲାସେନ୍ ମିଳିଥାଏ। ଭାରତର ଟୁଲ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥିନର ଯୁକ୍ତବେଦୀ ଚହଲ ଓ ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ରାଜସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କେଶବ ମହାରାଜକୁ ବେଶରେ ବସିବାକୁ ପଡୁଛି। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ସନରାଇଜର୍ସ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଚିନ୍ତା କାରଣ ହୋଇପାରେ। ଅଭିଷେକ ଶର୍ମା ଓ ହେନରିଡ୍ କ୍ଲାସେନ୍ଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଚହଲଙ୍କ ପୁଲିଫିଲ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ପାରେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଲୋକାଲ ବୟ ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ଏହି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ନିଜ କ୍ରିକେଟ କ୍ୟାରିୟରର ଅର୍ଦ୍ଧାଧିକ ସମୟ ଖେଳିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଶ୍ୱିନ ମଧ୍ୟ ଚମତ୍କାର ଫର୍ମରେ ରହିଥିବାରୁ ଏହା ଦଳକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିପାରେ। ରାଜସ୍ଥାନ ପେସ୍ ବୋଲର ମଧ୍ୟ ଭଲ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି। ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲୁ, ଆଭେଶ୍ ଖାଁ ଓ ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମାଙ୍କ ଡ୍ରମ୍ପିଓ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସିଜନରେ ସନରାଇଜର୍ସ ଟପ୍

ଉଇକେଟ ଟେକର ଟି. ନରୋଜନ ମଧ୍ୟ ଗୁଣାୟ ପରିବେଶର ଫାଇଦା ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମାନ୍ତର ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁନିନ୍ସ୍ ନିକଟରେ ପ୍ରଚୁର ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିଛି। ତେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଭିମୁଖେ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଉଇକେଟ ଶୂନ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସନରାଇଜର୍ସ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ରହିଛି ଏହାର ଡିଫେନ୍ସ। ଟୁଲ ଭାରତୀୟ ସ୍ଥିନର ମାୟଙ୍କ ମାର୍କେଟ୍ ଓ ଶାହବାଜ୍ ଅହମଦ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାଧାରଣ ବୋଲି କରୁଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ ଟୋଶ ବଟଲରଙ୍କ ବିନା ଏକ ଅଧିକାଂଶ ପରିମାଣେ ହେଉଛି। ଟେପକ୍ରେ ଟ୍ରାକ୍ସେ ବଲ୍ ସହଜରେ ବ୍ୟାଟକୁ ଆସି ନ ଥାଏ। ଏପରି ସ୍ଥିତିରେ ଫର୍ମରେ ନ ଥିବା ରାଜସ୍ଥାନ ଓପନରଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଦିବାରେ ଲାଗିଛି। ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ ଏଲିମିନେଟର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୪୫ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଫର୍ମ ଫେରିବା ଭଳି ଲାଗି ନ ଥିଲା। ଟି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ସେ ନିଜ ଫର୍ମ ଫେରି ପାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚଳିତ ସିଜନରେ ସଞ୍ଜୁ ସାମ୍ବନ ଓ ରିୟାଡ୍ ପରାଗ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲେଖାଏ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିବା ବେଳେ ରାଜସ୍ଥାନ ବ୍ୟାଟର ମେଲୁଦେ ରହିଛନ୍ତି। ମିଡିଲ ଅର୍ଡରରେ ଧ୍ରୁବ କୁଟରାଲଙ୍କ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିବାର ଚାପ ରହିବ। ସିମରନ୍ ହେଟ୍ଟେମୟର ଓ ରୋଜମାନ ପାଞ୍ଜେଲଙ୍କ ଉପରେ ଫିକ୍ସର ଦାୟିତ୍ୱ ରହିବ।



ପି. ଭି. ସିଦ୍ଧୁ

ପ୍ୟାରିସ, ୨୩:୫ (ଏ.ପି)  
ଅଲିମ୍ପିକ ପ୍ରସ୍ତୁତିର ଏକ ଅଂଶରୂପେ ସ୍ୱରୂପ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳାଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ ଓ ପି. ଭି. ସିଦ୍ଧୁ ଯଥାକ୍ରମେ ଫ୍ରାନ୍ସ ଓ କର୍ମାନୀରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ଏବାବଦରେ ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମନୁଶାଳୟର ମିଶନ ଅଲିମ୍ପିକ ସେଲ୍ (ଏମ୍‌ଏସ୍) ମଞ୍ଜୁର କରିଛି। ସେନ୍ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସରେ ଭାଗ ନେବେ। ସେ ଫ୍ରାନ୍ସ ମସିଲି ଅକ୍ଟର୍ଗେଟ ଦି ୧୨ ଦିନ ଧରି ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ତାଙ୍କ ସହିତ କୋର୍ ଏବଂ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ ମଧ୍ୟ ଗସ୍ତ କରିବେ। ଅଲିମ୍ପିକ ଗେମ୍ କ୍ଲୋଜିଂ ଟୁ ୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସିଦ୍ଧୁ ଜର୍ମାନୀର ସାର୍ଡ୍ସକେନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହରମାନ-ନେଉବର୍ଗର ସ୍କୋର୍ସ୍କୁଲରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ପ୍ୟାରିସ ଗସ୍ତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କ କୋର୍ ଏବଂ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ଙ୍କ ସହ ଏକ ମାସ ଧରି ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ଖେଳାଳି ଦ୍ୱୟଙ୍କ ବିମାନ ଖର୍ଚ୍ଚ, ବୋର୍ଡ଼ ଓ ଲଜିଂ ଖର୍ଚ୍ଚ, ଗୁଣାୟ ପରିବହନ, ଭିଜା ଫି ଏବଂ ସଚଳକର୍ମ ବାବଦରେ ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏମ୍‌ଏସ୍ ଦ୍ୱାରା ଗୃହୀତ ହୋଇଛି। ଏମ୍‌ଏସ୍ ଟିଏମ୍‌ଏରେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସରଞ୍ଚାଳନା କ୍ରମ ଲାଗି ଟେକ୍ନିକାଲ ଟିମ୍ ଖେଳାଳି ଶ୍ରୀମତୀ ଆକ୍ଷୟା ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ଡି. ପୁନିଆଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରା ମିଳିଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଭାବକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଲାଗି ଯାତାୟାତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଦେବା ପାଇଁ ଗଲ୍‌ଫ୍ ଖେଳାଳି ଅଦିତି ଅଶୋକ ଏବଂ ସୁଜନର ୧୨ ଦିନ ଧରି ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ତାଙ୍କ ସହିତ କୋର୍ ଏବଂ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ ମଧ୍ୟ ଗସ୍ତ କରିବେ। ଅଲିମ୍ପିକ ଗେମ୍ କ୍ଲୋଜିଂ ଟୁ ୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସିଦ୍ଧୁ ଜର୍ମାନୀର ସାର୍ଡ୍ସକେନଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହରମାନ-ନେଉବର୍ଗର ସ୍କୋର୍ସ୍କୁଲରେ ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ପ୍ୟାରିସ ଗସ୍ତ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ତାଙ୍କ କୋର୍ ଏବଂ ସପୋର୍ଟ ସ୍ଟାଫ୍ଙ୍କ ସହ ଏକ ମାସ ଧରି ଟ୍ରେନିଂ ନେବେ। ଖେଳାଳି ଦ୍ୱୟଙ୍କ ବିମାନ ଖର୍ଚ୍ଚ, ବୋର୍ଡ଼ ଓ ଲଜିଂ ଖର୍ଚ୍ଚ, ଗୁଣାୟ ପରିବହନ, ଭିଜା ଫି ଏବଂ ସଚଳକର୍ମ ବାବଦରେ ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ଏମ୍‌ଏସ୍ ଦ୍ୱାରା ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି।

## ଭାରତୀୟ ଦଳର କୋର୍ ହେବାକୁ ମନାକଲେ ପଶ୍ଚିମ

ଦୁଆବିଲା, ୨୩:୫ (ପି.ଟି): ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳର କିମ୍ବେରା କ୍ରିକେଟର ତଥା ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସର କୋର୍ ରିକି ପଣ୍ଡା ଭାରତୀୟ ଦଳର କୋର୍ ହେବା ଅଫରକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ତାଙ୍କର କାବନର୍ସିକି ଯାହା ଏଥିରେ ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳର କୋର୍ ହୋଇ ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପଣ୍ଡା।

ତେବେ ପଶ୍ଚିମ ଏହି ଅଫର ବିସିସିଆଲ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିଲା କି ନାହିଁ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇ ନାହିଁ। ନିକଟରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସର ପୂର୍ଣ୍ଣ କୋର୍ ଭାବରେ ସପ୍ତମ ସିଜନ ପୁରଣ କରିଥିବା ପଣ୍ଡା ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳର ଅନ୍ତରାଳ କୋର୍ ରହି ସାରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏକ ଭାରତୀୟ ଦଳର କୋର୍ ହେବା ମୋ ପାଇଁ

ସମ୍ମାନର ପ୍ରଶ୍ନ। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରୁ ସମୟ ଦେବା ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କମ୍‌ବେକ୍ସ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳର କୋର୍ ହେଲେ ବର୍ଷକରେ ୧୦ରୁ ୧୧ ମାସ କାମ କରିବାକୁ ପଡିବ। ତେବେ ପରିବାର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯୋଜନାକୁ ଜଳାଖିଲି ଦେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ପଣ୍ଡା କହିଛନ୍ତି।



# TAKE THE POWER SEAT.

Powering the Harley-Davidson® X 440 is a 440cc engine that delivers class-leading torque of 38 Nm.

Starts at ₹2,39,500\*.

EMI starting from ₹4,999\*

Easy exchange available

Ex-showroom price. \*Terms and conditions apply.

PREMIUM MOTORCYCLE OF THE YEAR  
Car & Bike Awards 2024

ROADSTER OF THE YEAR (UNDER 500CC)  
TopGear Mag India Awards 2024

MODERN CLASSIC/RETRO BIKE OF THE YEAR  
Jagran hiTech Awards 2023

Scan this QR Code or visit [www.harley-davidsonx440.com](http://www.harley-davidsonx440.com)

©2023 H-D or its affiliates. HARLEY-DAVIDSON, HARLEY, H-D, and the Bar and Shield Logo are among the trademarks of H-D U.S.A., LLC. Third-party trademarks are the property of their respective owners.

BOOK YOURS NOW: FLAGSHIP DEALER: BHUBANESWAR: Konark Harley-Davidson, Ph: 7437000645 AUTHORIZED DEALERS: CUTTACK: JMG Hero, Ph: 9821737597, Sunny Hero, Ph: 9289922697, BALASORE: Neelam Hero, Ph: 9289922519, JEYPORE: Supreme Hero, Ph: 9289922183, ROURKELA: Dua Hero, Ph: 9289922179